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ІНСТРУМЕНТИ АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПРОЦЕСУ УПРАВЛІННЯ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Дотепер роль і зміст аналізу розглядаються в зарубіжних і вітчизняних 
публікаціях неоднозначно. Вітчизняні підприємства, котрі пов’язані з 
експортними операціями і мають вихід на міжнародні ринки, вже стали 
застосовувати механізми управління та аналізу, що є властиві партнерам. Але 
запозичення іноземних методик для застосування у вітчизняних умовах 
господарювання не завжди є успішним. Вибір засобів і методів аналізу повинен 
відповідати реальним політичним, економічним і соціальним умовам в конкретній 
країні з урахуванням її особливостей. 

На наш погляд, аналітичне забезпечення – це система збору даних, що 
передбачає групування інформації в потрібному розрізі для потреб управління, 
складання бухгалтерської і аналітичної звітності. При цьому аналітичні процедури 
дають змогу деталізувати відомості про об’єкт в грошовому і (або) натуральному 
вимірнику. Аналітичне забезпечення діяльності підприємства є цілеспрямованою 
організованою діяльністю осіб, відповідальних за збір, обробку та аналіз 
внутрішньої і зовнішньої інформації, що є необхідною для управління 
підприємством. Отже, аналітичне забезпечення є безперервним процесом 
підтримки управлінських рішень за допомогою певних організаційно-
технологічних процедур, інформаційних систем та рівня кваліфікації фахівців 
обліково-аналітичного апарату. 

Суть концепції аналітичного забезпечення управління підприємствами 
складається із застосовуваних способів акумулювання інформації, методичної 
побудови показників та їх аналітичної інтерпретації в системі управління. Рішення 
розглядається з урахуванням його пріоритетності та сукупності факторів, що 
впливають на успішність його реалізації. Отже, в умовах постійного нарощування 
значних інформаційних потоків жоден сучасний господарюючий суб’єкт не може 
успішно працювати на ринку без належного інформаційно-аналітичного 
забезпечення. 

Об’єктом аналізу виступають не тільки внутрішні компоненти підприємства, 
а й навколишнє середовище. Найбільш значущим є прогнозний аналіз, який 



Секція 3 
Сучасні методики контролю та аналізу 

для обґрунтування управлінських рішень 

Section 3 
Modern methods for monitoring and analysis 

of management decisions 

 

203 

сприяє мобільній адаптації господарюючого суб’єкта до змінного середовища. 
Поряд з тактичною оцінкою ситуації значення набуває стратегічний аналіз, що 
забезпечує виявлення конкурентних переваг підприємства і засобів їх досягнення у 
перспективі. Крім оперативного і поточного аналізу, всі управлінські процеси 
зумовлюють виникнення специфічних видів аналізу, що дають змогу 
забезпечувати виживання підприємства на різних етапах його життєвого циклу. 

Економічний потенціал підприємства може бути представлений як система, 
що складається з окремих підсистем. Аналіз економічної літератури з цієї 
проблеми дозволив виявити і визначити етапи аналізу економічного потенціалу 
підприємства. При цьому, методика аналізу економічного потенціалу 
підприємства має бути представлена такими етапами: підготовчим, 
інформаційним, аналітичним і заключним. 

Інформаційні потоки для функціонування системи управління підприємством 
потрібно формувати на основі обліково-аналітичної інформації характеру з 
врахуванням наступних вимог: 

– достовірність – адекватне відображення фактів господарського життя 
підприємства; 

– своєчасність – дотримання необхідних для конкретної ситуації строків 
подання інформації; 

– регулярність надходження – формування графіку руху інформаційних 
потоків з дотриманням встановленої періодичності; 

– зрозумілість – здатність забезпечувати фактичне сприйняття інформації 
користувачами без застосування додаткових зусиль; 

– корисність – передбачає якісно вищий рівень господарського ефекту від 
використання інформації порівняно із затратами на її отримання. 

Доцільною є побудова системи оціночних індикаторів цільової спрямованості 
моделі управління. Це дасть змогу вибрати такі напрямки, регулювання яких 
забезпечить максимальну ефективність управління підприємством. 

Удосконалення аналітичного забезпечення управління підприємством 
передбачає: 

– вибір оціночних індикаторів цільової спрямованості моделі управління 
підприємством та визначення їх інформаційного наповнення; 

– розширення аналітичного забезпечення управлінського процесу за рахунок 
вдосконалення інформаційних потоків фінансового і управлінського обліку, 
фінансової та управлінської звітності; 

– розрахунок оціночних індикаторів цільової спрямованості моделі 
управління підприємством;  

– порівняльна характеристика аналітичного забезпечення управління 
діючими обліково-аналітичними системами підприємств для їх функціонування в 
системі кластеру; 

– обліково-аналітичне забезпечення управління внаслідок впровадження 
рекомендацій щодо його вдосконалення;  

– моделювання оціночних індикаторів фінансового стану підприємства з 
метою ефективного управління. 
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Коло завдань, покладених на організаторів аналітичної роботи, зумовлюється 
специфікою досліджуваних проблем, особливостями суб’єкта господарювання, 
встановленим терміном реалізації оцінки, реальністю забезпечення необхідною 
інформацією, рівнем володіння аналітиками конкретними методами і методиками. 
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УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ В ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ 
 

Діяльність підприємства в ринкових умовах господарювання ґрунтується на 
основі прийняття управлінських рішень. При цьому систематичність і їх 
обґрунтованість забезпечується системою стратегічного управління 
підприємством в цілому. Досягнення стратегічної мети підприємства в великій 
мірі залежить від забезпечення виконання поточних завдань окремих сегментів 
організаційно-економічної діяльності підприємства. Одним з найбільш вагомих є 
управління витратами діяльності суб’єктів господарювання. Дане питання є 
об’єктом дослідження як вітчизняних так і зарубіжних науковців, які розглядали 
його в різних аспектних напрямках. 
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